

# 每人每周至少下基层一次 全年走村入户进企不少于100家

## 海门锻造过硬组工干部队伍

本报讯 (通讯员海组轩 记者黄天玲)近日,一场以“书组工情怀 聚‘四敢’之力”为主题的活动,拉开了海门区“卓越组工”计划持续提质创优的序幕。“要让‘敢为、敢闯、敢干、敢首创’在东洲大地蔚然成风,我们年轻组工干部责无旁贷、舍我其谁,必须率先行动起来,争做践行‘四敢’的排头兵、先行者。”活动中,“95后”组工干部陆天宇说。

组工干部既是组织工作的参与者,也是重要的推动者。今年,海门区委组织部结合“能力作风建设提升年”活动,纵深推进“卓越组工”计划,通过“系统化引、复合式练、全方位赛、自主性创”,

### 兴仁镇三庙村: 村道装上路灯 保障出行安全

本报讯 (通讯员张峰 记者徐爱银)3月28日晚,通州区兴仁镇三庙村十三组村民陈保华驾车驶进村子,稳稳驶入自家小院。“村里安了路灯,以后再也不用担心摸黑回家了!”一下车,陈保华高兴地说。

三庙村十三组没能及时安装路灯,一直影响着周边20余户村民出行。3月上旬,该村“有事好商量”协商议事室组织政协委员、群众代表等现场开展调研活动。

根据村民需求和实际情况,经过民主协商,达成协商建议:该路段采用太阳能路灯,从岔路口开始,因地制宜,每盏路灯间隔不超过50米,保障村民出行安全及过往车辆的交通安全。

### 大公镇北凌村: 邀约邻镇一起 整治环境卫生

本报讯 (通讯员储晓军 金欣)日前,海安市大公镇北凌村与东台市唐洋镇联手,组织党员干部、保洁人员,全面整治群体桥周边环境卫生。

北凌村与唐洋镇相邻的群体桥两侧河道护坡上,杂草丛生,混杂堆积着建筑垃圾、生活垃圾等,严重影响环境。北凌村“两委”邀约大公镇相关负责同志到唐洋镇,就该桥周边整治进行沟通,决定双方联合整治。行动共清理各类垃圾60多吨,并在河道、水塘边上竖立禁扔垃圾的警示牌。

### 二甲镇宝云山村: 用好廉政谈话 筑牢思想防线

本报讯 (通讯员曹小平 记者徐爱银)“吴芳同志,你现在已经是我们支部的一名正式党员了。希望你在今后的工作生活中更加严格地要求自己……”日前,通州区二甲镇宝云山村党总支书记和刚转为中共正式党员的同志促膝长谈。

3月以来,宝云山村对“两委”班子成员中的年轻干部和党支部内发展对象、预备党员、转正党员开展一对一谈心谈话,谈话内容主要围绕近期思想动态、工作作风、服务效能等。

此外,该村还对年轻干部开展集体谈心谈话,提醒他们算好廉政账,永葆清廉心。

### 如皋市监局白蒲分局: 开展廉洁家风 专题宣讲活动

本报讯 (通讯员马佳丽)日前,如皋市监局白蒲分局党支部组织开展“弘扬优良家风共建清廉家庭”专题宣讲活动。活动宣讲了优秀典型清廉故事,学习先贤张謇名篇《家诫》。

与会人员表示,要传承爱国忠诚、勤俭廉洁品质,培育滋养清廉家风,推动廉政教育取得新成效。

### 40多年来,启安建设集团融入新疆、西藏,建设了大批工程项目,与当地群众结下深厚友谊——

## 情洒天山 爱满高原

2022年12月,江苏启安建设集团西藏公司荣获拉萨市民族团结进步模范集体称号。

启安集团是一家拥有建筑、石油化工、市政、机电、电力等总承包一级资质的公司。1978年远赴新疆,2012年挺进西藏。多年来,建设了乌鲁木齐高铁医院、拉萨市便民服务中心等大批工程项目。

40多年栉风沐雨,启安集团融入新疆、西藏,与当地群众结下深厚友谊,建立了鱼水般感情。

“我回到拉萨找寻着你,记得我们拉萨初次相遇……”24岁的扎西次仁是启安集团西藏公司的一名藏族驾驶员。在公司组织的“五四”青年节活动上,他以这曲《我在拉萨等你》获得满堂喝彩。

在启安集团西藏公司,像扎西次仁这样的员工不胜枚举。扎根西藏,又反哺西藏,公司还积极安置当地富余劳动力,帮助藏族同胞脱贫致富。目前,公司2000多名员工中,就有500多人为藏族同胞。

不断强化自身建设,激发组工干部“敢”的内生动力、砥砺“敢”的担当品格、练就“敢”的过硬本领,全面锻造一支卓越组工干部队伍。

“作为正余镇昌盛村第一书记,我坚持到宅上党小组、红网格驿站、田间地头、群众家中,访民情、解民忧,把组织的关怀送到群众心坎上。”正余镇党群局一级科员张雨阳说。“我与师父一起走访调研了11家规上企业,收集企业党建工作困惑、发展堵点23条,排摸对接海内外高层次人才8人。”正余镇新录用公务员王世文说。为充分试炼精兵强作风,锤炼新兵增本领,连日来,正余镇积极落实

青蓝结对制度,针对两位徒弟业务特长和培养方向,政治导师明确工作目标,帮助思想塑形,业务导师提出实操建议,推动高效履职,指导他们积极进企入村扎实开展一线调研,全面提升年轻干部善于的能力、涵养敢为的作风。

为进一步提升组工干部攻重点、打硬仗、求突破的工作本领,海门区委组织部坚持以赛赋能,通过组织文字大比拼、作风大比拼和攻坚大比拼,重点聚焦中层和年轻组工干部群体,分别实施“干将”锻造和“尖兵”特训计划,紧扣组织工作年度重点任务,细化分解为若干攻坚项目,通过自主揭榜与领导指定相结合的方式,成立攻坚小

组,会同科室负责人、有关单位共同谋划、推动和攻坚,实现重点任务多线突进、快出成效。同时,大兴调查研究之风,精心组织“走村入户进企”调研行,动员全区组工干部深入基层一线,硬性要求每人每周至少下基层一次,每人全年走村入户进企不少于100家,接地气、察实情、谋实策,真正解决一批基层困难,形成一批高质量的民情日记、调研报告、为民办实事案例,为组织工作开拓创新提供真知灼见。

“立足‘四敢’闯事业,定义卓越创事业,

无论是敢为、敢闯、敢干,还是敢首创,组工干部都要‘敢’,而且要‘敢在先’。”海门区委常委、组织部部长,统战部部长杨江华表示。



## 田间学农

3月31日,海安市城东镇延寿小学梨园内,农技人员为学生讲解疏花技术。近年来,延寿小学高度重视劳动教育,通过在教学楼后侧栽种梨树,定期组织学生除草、施肥、剪枝、疏花(果)等劳动实践活动,让学生在劳动体验中学农事、提升劳动素养,体验劳动之美,享受劳动之乐。

向中林摄

## 整合纪检监察和审计资源 携手实施监督项目 监审联动给助学金“上保险”

本报讯 (通讯员杨春月)“我们在对江海小学审计过程中,发现该校助学金发放不规范,有2名学生不符合国家助学金申报条件,建议纪监组在监督中予以关注。”日前,海安市纪委监委派驻该市教体局纪检监察组联合教体局监审科召开联席会议,共同会商研判监督审计重点。

近年来,该纪检监察组有效整合纪检监察和审计资源,联动实施监督项目,坚持信息共享、方案共商、队伍共建、成果共用,逐步构建了衔接顺畅、配合有效的贯通协同高效工作格局。上月,审计人员在开展专项审计中,发现江海小学存在助学金发放对象认定不精准等问题。

其中是否存在优亲厚友问题?获悉问题后,纪检监察组立即深入调查,发现由于学校未及时掌握学生情况变化,导致动态调整不及时。最终,2名学生享受的资助款已退回到学校行政账户,相关责任人受到批评教育处理。

为进一步举一反三,保障学生资助政策落实落细,该纪检监察组深化运用“监审”联动机制,抽调纪检监察组、局监审科、区镇审计人员成立4个专项督查组,深入该市10个区镇17个局直单位,

重点了解资助政策宣传和学生家长知晓情况、资助对象认定过程是否规范精准、建档立卡等四类对象是否遗漏、资助档案整理是否齐全规范、是否存在“二次分

配”、优亲厚友、轮流坐庄和重复资助“四个是否”情况。同时,加强对从事资助工作的关键岗位、重点人员的廉政教育,对存在苗头性倾向性问题的工作人员及时提醒谈话,严防优亲厚友、弄虚作假、截留挪用等违规违纪行为发生。截至目前,该组共开展教育资助专项监督20余次,涉及资金464365元,发现问题18个,问责处理5人。

“学生资助是一项保民生、暖民心的教育扶贫惠民工程,事关教育公平。我们将持续立足‘监督的再监督’职责定位,把监督延伸到助学金发放的每个环节,给助学金发放上好‘安全锁’。”该纪检监察组相关负责人表示。

### 如何建设“新侨之乡”

## 林西村召开首场新闻发布会

本报讯 (通讯员张澄啸 秦益民 记者黄天玲)3月31日,有着“华侨村”美誉的海门区三星镇林西村村委会热闹非凡,在全球经商的林西村侨商侨眷代表们纷纷落座,参加本村历史上首场新闻发布会。

林西村位于三星镇西北角,紧靠全国最大的绣品集散中心——叠石桥国际家纺城,是海门最早从事家纺生产、最早出口经商的行政村。30年来,林西人的足迹遍布南非、罗马尼亚、智利等40多个国家,办起了180多家公司,年创汇逾2.5亿美元。2020年8月,被江苏省侨联评为“江苏省华侨文化交流基地”。

“富民强村‘红色引擎’”村级发布会上,从党建引擎、民议引擎、侨“智”引擎等方面,重点对“新侨之乡”建设规划向林西村村民进行汇报。参会的政协委员、人大代表、海外侨商代表以及外来林西经商商务代表们纷纷就自己关心的问题提问。

### 三星镇用“身边案”警示教育“身边人” 加强搬迁安监系统廉政教育

本报讯 (通讯员郁佳 记者黄天玲)近日,海门区三星镇纪委分别对搬迁、安监系统工作人员进行党风廉政教育,利用上党课、签订廉政承诺书等形式,讲纪律、定规矩、敲警钟,有效提高了大家的廉洁自律意识。

搬迁、安监系统的人员常年和基层群众打交道,直接涉及赔偿、安置、处罚等经济问题。三星镇纪委负责同志在给他们上党课时,特别强调要正确使用手中的权力,守好底线,切实履行岗位职责,并以本镇在搬迁、安监系统发生的事例以案说法,用身边发生的反面典型,提醒大家时刻绷紧廉洁弦。

通过党课教育,搬迁、安监系统的干部职工对党纪党规、法纪法规有了更深刻的认识,纷纷表示,将时刻严格要求自己,知敬畏、明底线、守规矩,做一名合格党员。全体人员还现场签订了廉政承诺书。

### 海安滨海新区紧盯节假日等高峰期 实行两级监督推进移风易俗

本报讯 (通讯员康传广 张继梅)“酒席不能超过20桌,每桌菜品不超过12个,要从简安排婚庆事宜。”3月31日,海安市滨海新区纪工委工作人员发现来南村存在超规模办酒席的情况,通过耐心劝导,当事人主动将原本预定的28桌酒席减少为18桌。

今年以来,滨海新区纪工委强化监督引领,采取“区纪工委+村监委”两级联动监督模式,紧盯节假日等婚丧喜庆活动高峰期,采取专项检查、不定期抽查等方式,对全区承办酒席的饭店、餐馆进行摸排,严查婚丧嫁娶大操大办、搞各类封建迷信活动等违规违纪行为,发现问题,立行立改。

此外,各村利用微信群、红色大喇叭等,广泛宣传移风易俗。依托新时代文明实践所、站、点及文化大舞台,开展移风易俗主题宣讲、文艺演出等活动,引导村民树立厚养礼葬的殡葬观念,红白事不跟风大操大办。

### 西亭镇发挥老干部特长 银发先锋田间指导春耕春管

本报讯 (通讯员徐祥忠 记者徐爱银)3月29日上午,通州区西亭镇老干部党总支组织老农技工作者,走村入户指导村民开展春季田间管理。亭东村梓妍家庭农场负责人说:“自去年农艺师吴州毅与我们结对,指导农场采用省工节本的栽培技术,效益明显提升。今年,吴老师又过来指导了春耕、春种、春管。”

今年以来,西亭镇老干部党总支依托“银龄进网 亭好生辉”党建品牌,充分发挥老干部自身特长,组织开展了“金夕闪亮田间地头 银发先锋助力振兴”活动,通过多样的服务方式,进一步展现老干部与时俱进、昂扬向上的精神面貌,激发老干部为全面建设和美乡村、着力推动农民增收、扎实推动乡村全面振兴奉献余热的热情。

### 党员冬训进行时

## 通州区交通运输局多措并举 党员冬训活动接地气聚人气

本报讯 (记者徐爱银 通讯员刘庭)“聆听二十大强音,赓续红色血脉,传承红色基因……”日前,通州区交通运输局结合党员冬训开展了“永远跟党走奋进新征程”红色诗歌朗诵会,学习革命先辈艰苦不渝、一心为民的崇高精神。

今年以来,该局不断丰富冬训形式,让党员冬训接地气、聚人气。该局以“三会一课”“主题党日”为载体,组织开展了多次主题党课,以线下微党课及“我是冬训主讲人”微视频的形式,掀起党员冬训新热潮,并依托学习强国、江苏先锋等平台,打造线上课堂,丰富冬训学习内容和载体。同时,将冬训活动与新时代文明实践志愿服务相结合,开展“暖冬”系列志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

此外,该局还将冬训与“我为群众办实事”活动相融合,切实解决群众关心关注的困难事、烦心事,用民生服务成效检验冬训实效。



1日,大学志愿者与小朋友们一起阅读。当天,崇川区狼山镇街道南郊社区校居共建党支部联合南通大学理学院,共同开展“快乐阅读、引领成长”新时代文明实践阅读活动。

张朗摄

作为进藏企业,启安集团西藏公司积极参与和支持社会公益活动,以实际行动履行社会责任。

2020年11月底,时值隆冬,新疆喀什气温已降到零下10余摄氏度,室外冰天雪地,启安集团的在疆项目基本停工,新疆公司的数百名员工已经陆续返乡。11月22日,启安集团接到紧急指令,要求配合中建三局在喀什地区建设医学集中观察点,安装2000个医学观察用房及相关配套安装工程。

由于工期紧,工人们放弃返乡,不辞辛苦地白天黑夜加班加点完成工作。天寒地冻,很多工作都在室外进行,特别是在房顶上作业,由于房顶是很薄的钢板材质,脚就像踩在冰面上,十分危险。在现场指挥的新疆公司副总经理宋春方说:“我亲眼看见1个工人3次跌倒又爬起。”

经过启安集团新疆公司施工队近1个月的全力冲刺,喀什医学集中观察点建设顺利完工投入使用。

本报通讯员 刘锦华